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МЕТОДИКА ПІДГОТОВКИ ПЛЕМІННИХ
КНИГ У ВІВЧАРСТВІ ЗАСОБАМИ
ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

Наведено методику підготовки племінних книг,
застосування якої дає змогу полегшити і значно
прискорити процес їхнього створення і зменшити
обсяг рутинної роботи, використовуючи готові або
новостворені бази даних.

Підвищення ефективності се-
лекції у вівчарстві забезпечу-
ється вдосконаленням племін-
них і продуктивних якостей тва-
рин, подальшим розвитком і
консолідацією економічно важ-
ливих селекційних ознак, ство-
ренням нових, удосконаленням
існуючих високопродуктивних
ліній, забезпеченням племреп-
родукторів і товарних стад від-
селекціонованим племінним ма-
теріалом з високим потенціа-
лом. Для досягнення цієї мети
селекціонерам необхідно мати
в своєму розпорядженні відо-
мості про кращих племінних
тварин, що відповідають стан-
дарту породи та записані в пле-
мінні книги [1]. Племінні книги
повинні періодично поповнюва-
тися, проте, це є дуже трудо-
місткою роботою [3]. В останні
роки більшість відомостей про
племінних тварин зберігаються
в базах даних у середовищі
Microsoft Visual FoxPro, Para-
dox, Microsoft Access, Microsoft
Excel та ін. Виникає природне
питання про максимально зруч-
не перенесення цих даних у
племінні книги з найменшими
витратами праці і часу.
У лабораторії популяційної

генетики Інституту тваринницт-
ва степових районів ім. М.Ф. Іва-
нова «Асканія-Нова» — Націо-

нального наукового селекційно-
генетичного центру з вівчарст-
ва УААН розроблено методику
підготовки до видання племін-
них книг засобами СУБД Micro-
soft Visual FoxPro (VFP) і Micro-
soft Word, яка дає змогу швид-
ко і ефективно заповнювати
відомості про племінних тварин
у середовищі Microsoft Word, ви-
користовуючи існуючі бази да-
них. Якщо баз даних немає, то
створювати їх у середовищі Vi-
sual FoxPro не дуже складно,
оскільки ця СУБД має велику
кількість «майстрів», що «допо-
магають» в інтерактивному візу-
альному режимі виконувати по-
трібне завдання (наприклад,
створювати структуру таблиці
бази даних) на екрані монітора
в реальному масштабі часу [2, 4].
Для створення таблиці БД у

середовищі Visual FoxPro необ-
хідно у головному меню VFP
натиснути кнопки «Файл», «Ство-
рити». Відкривається вікно діа-
логу «Створити файл» і пропо-
нується створити таблицю за
допомогою «майстра» або са-
мостійно. Проте найширші мож-
ливості щодо створення табли-
ці СУБД надає конструктор таб-
лиць. Вікно конструктора таблиць
містить 3 вкладки: «Поле», «Ін-
декс», «Таблиці». Кожне поле
таблиці (атрибут або стовпчик)
має найменування, тип і ши-
рину.
Вкладка «Поле» є активною

при відкритті вікна діалогу і виз-
начає найменування полів таб-
лиці, яке вибирається довільно,
але так, щоб відобразити харак-
тер інформації, яка зберігати-
меться в цьому полі. Його тип
визначається типом даних, що
зберігаються в цьому полі (сим-
вольні, числові та ін.). Вкладка
вікна «Індекс» — для визначен-

ня індексів таблиці, а «Таблиці»
— дає змогу визначити для
таблиці умови достовірності да-
них, що вводяться або видаля-
ються при використанні зв’яза-
них таблиць.
Створена таблиця, наприк-

лад GPK.dbf, містить потрібну
кількість полів, відповідну по-
казникам племінної книги. Після
збереження структури таблиця
все ще порожня, і потрібно ввес-
ти дані у таблицю за допомогою
стандартних команд (рис. 1).
Після того як таблицю *.dbf

заповнено необхідною інфор-
мацією, стає можливим перене-
сення вмісту полів запису цієї
таблиці в документ Microsoft
Word (у термінології Microsof
Office — злиття). При роботі з
«майстром злиття» потрібно по-
слідовно виконати такі дії:
включити Microsoft Word і

створити новий документ —
форму-шаблон запису в пле-
мінній книзі про одну тварину. У
місцях запису інформації про
тварин залишити пропуски від-
повідної довжини (рис. 2);
у меню «Сервіс», вкладці

«Злиття» вибрати пункт «Ство-
рити» і в меню, що з’явилося,
натиснути «Каталог»;

Рис. 1. Введення даних у таб:
лицю
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Методика підготовки племінних книг
у вівчарстві засобами інформаційних технологій

ного шаблону документа (див.
рис. 2) поставити курсор і на-
тиснути кнопку «Додати поле
злиття». У вкладці, що випала,
з’явиться список полів таблиці
бази даних. Після натискання
кнопкою миші по імені потрібно-
го поля воно з’явиться в лапках
у позиції документа, яка показа-
на раніше курсором, наприклад,
«Inv» — № тварини, «Data» —
дата народження, «Lj» — лінія
і т.д. Таким чином переносять-
ся всі необхідні поля.
Після того як всі необхід-

ні поля вставлені в документ,
кнопкою «Поля/дані» можна
проглянути фактичні значення
полів документа, які відпові-
дають поточному запису БД
(рис. 3).
Використовуючи кнопки пе-

реміщення по записах, можна
проглядати створений доку-
мент для кожного запису таб-
лиці. Вносити виправлення
можна як в початковий доку-
мент (при відображенні полів),
так і в результат злиття (при
відображенні даних). Аналогіч-
ну послідовність дій можна ви-
користати і для інших вищезаз-
начених типів баз даних.
Для генерації нових докумен-

тів (результатів злиття) викори-
стовують кнопку «Об’єднати».
Кнопка відкриває вікно «Злит-
тя», у якому вказують потрібний
діапазон номерів записів да-
них, і натискають «Об’єднати»;
при цьому отримують підсум-
ковий документ Microsoft Word,
який містить вказаний діапазон
записів БД у формі сторінок
племінної книги, які готові до ви-
дання.

Запропонований метод дає змогу зменши-
ти обсяг рутинної роботи, полегшити і знач-
но прискорити процес створення племінних

Висновки

книг, використовуючи готові або знов ство-
рені бази даних засобами СУБД Microsoft Visual
FoxPro і Microsoft Word.
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Рис. 2. Форма:шаблон племінної книги з полями злиття

Рис. 3. Фрагмент сторінки племінної книги в режимі «Поля/
дані»
у вікні, що відкрилося, з по-

відомленням «використовувати
вікно активного документа або
вікно нового документа» натис-
нути «Активне вікно»;
відкриється вікно «Злиття».

Вибрати пункт «Отримати да-
ні», а потім «Відкрити джерело
даних». У вікні, що відкрилося,
вибрати тип файла *.dbf та від-

крити файл і у вкладці «Пере-
творення даних» натиснути
«ОК». У вкладці, що відкрилася,
натиснути «Правка основного
документа». Відкриється доку-
мент Word, а в нижньому ряд-
ку головного меню додадуться
кнопки «Додати поле злиття»,
«Об’єднати» та ін.;
у необхідне місце заготовле-




